

今日时评

自动续费的“弯弯绕”咋就关不了？

近日，“关闭自动续费仍被扣费”的话题登上热搜。不少网友纷纷留言自己在一些软件和平台上关闭自动续费的糟心经历。这些经历，归结起来主要呈现出三大问题：没提醒、步骤多、关闭难。

其实，对于开通和关闭自动续费，法律法规的态度一直很明确。工信部2023年初印发《关于进一步提升移动互联网应用服务能力的通知》，其中提出，采取自动续订、自动续费方式提供服务的，应当征得用户同意，不得默认勾选、强制捆绑开通；服务期间提供便捷的随时退订方式和自动续订、自动续费取消途径。2021年5月起施行的《网络交易监督管理办法》中，也更早提出自动续费需在续费日期前五日，以显著方式提请消费者注意。

法律法规白纸黑字，现实中又为何“左右为难”？这背后可能涉及相关软件、平台、应用商店、支付平台等环节的取消通道不畅、扣费期限不统一。然而，考虑到如今互联网和大数据技术的更迭出新，这很可能不是一个“能不能”的问题，而是“想不想”。因此，接下来，除了要求各方首先强化自律，主动“对标”，相关部门还要不折不扣，加强执行和监管，鼓励构建关闭自动续费的“傻瓜模式”。

良好的体验，也是优质服务的一环。无论什么场景中，互联网带给人的应当是便捷舒畅，而不是套路烦恼。执法监管和网络市场各主体应以此次热议“自动续费”为契机，果断纠偏拆除各种“弯弯绕”，让用户拥有更舒心、更优质的网络服务体验。
据人民网

本地



春节期间，铜梁龙将北上在“尔滨”展绝技

1月16日，记者在市文旅委召开的重庆市“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动工作部署会上获悉，龙年新春，重庆为广大市民和游客准备好了七大板块、超过1000项丰富多彩的主题活动，时间从1月18日持续到3月11日。

特别值得一提的是，继“小火锅”们为东北老铁们带去了川剧变脸之后，今年春节期间，早已蜚声海内外的铜梁龙也将千里北上，在哈尔滨冰雪大世界向当地市民和全国各地的游客展示千年火龙绝技。
据上游新闻

国内

今年首次大范围雨雪过程开启

中央气象台预计，即日起至19日，我国迎来今年首次大范围雨雪天气过程。本次雨雪天气过程影响范围广、持续时间长，部分地区雨雪相态复杂，需注意防范。

■19日起将有寒潮自西向东侵袭我国

从本周末开始，部分地区累计降温幅度将超过10℃，甚至15℃，气温将由偏高转为接近常年或偏低。降温过后，北方多地又可能遭遇全天冰冻。

■未来几天西安、郑州等地雨雪混杂

本轮过程不仅持续时间长，部分地区雨雪强度也较大。北方降雪的主要时段为18日至19日，陕西南部、山西南部、河南西部等地部分地区有大雪，局地暴雪。

■重庆、武汉、长沙等地雨水天天见

南方的降雨核心时段为16日至17日，重庆中东部、湖北、湖南西北部、贵州、云南南部等地降雨强度较强，部分地区将出现大雨，局地或遭暴雨。

重庆天气预报

- 今天 中心城区阴天有间断小雨，12℃~14℃；
- 明天 中心城区阴天有间断小雨，11℃~14℃；
- 后天 中心城区阴天有间断小雨，11℃~13℃。

综合中国天气网、央视新闻、中央气象台

碧桂园：2024年保交付仍是首位

困境中的碧桂园，传来最新消息。1月15日，碧桂园集团召开了2024年度工作会议。碧桂园集团董事局主席杨惠妍表示“虽然公司现在面临困难，但梦想中的碧桂园从未改变”。

杨惠妍说，家族肯定与公司共命运，会全心全意、真心真意为公司的发展努力，目前也在尽力盘活资产。

根据工作会议内容，碧桂园2024年的重点工作仍然是保交付、保经营和保信用。

据证券时报

张杰、黄勇、廖明！他们获评重庆首批首席技师

近日，重庆首批3名首席技师诞生，由三家企业分别评审而出，他们分别是：重庆市轨道交通（集团）有限公司运营三公司装配钳工张杰、中国石化集团重庆川维化工有限公司化纤聚合工黄勇、重庆铁马工业集团有限公司多工序数控机床操作调整工廖明。
据上游新闻

我市新增5家国家三级甲等综合医院

近日，市卫生健康委组织医院评审专家，依据《重庆市三级医院评审标准实施细则》，对5家医院开展了三级综合医院初次评审，确定荣昌区人民医院、重庆医科大学附属大学城医院、铜梁区人民医院、奉节县人民医院、云阳县人民医院为国家三级甲等综合医院。
据第1眼

国际

美国举行总统选举首场初选，美媒测算特朗普胜出

美国中西部艾奥瓦州当地时间15日晚举行共和党党团会议。这是美国2024年总统选举首场初选，正式拉开美国大选序幕。据多家美国媒体测算，美国前总统特朗普将在初选中胜出。

初选是美国总统选举的第一阶段，民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后，两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。
综合央视新闻、环球网

泰国一旅游大巴失控侧翻，17名中国游客受伤

据泰国当地媒体报道，泰国普吉岛他朗区16日发生一起交通事故，一辆旅游大巴在弯道处失控侧翻，导致17名中国游客受伤，其中2人重伤。伤者中有一名儿童。
据广州日报



罕见白色企鹅在南极洲被拍到

1月初，在智利军方位于南极地区的“加布里埃尔·冈萨雷斯·魏地拉科考站”，一名军方厨师兼摄影师无意中拍摄到了一只白色的雌性巴布亚企鹅。
据央视网

热帖热搜

中央大街的铁柱子都被包起来了



近日，黑龙江哈尔滨。为防止“南方小土豆”舔铁，中央大街的铁柱子全都穿上了“花棉袄”。

据了解，近日多名游客因好奇舔铁，舌头被冻住，秒变社死现场。提醒大家，危险行为不要轻易尝试。
据@星视频

梅西第8次成为世界足球先生



北京时间16日凌晨，2023国际足联年度颁奖典礼在伦敦举行。梅西力压哈兰德、姆巴佩，荣膺2023年度最佳男子球员奖（世界足球先生）。这是梅西职业生涯第8次当选世界足球先生，他也成为足坛获此殊荣最多的球员。根据投票结果，梅西和哈兰德以48分并列第一，梅西凭借各国国家队队长第一顺位票数优势而当选。
据@中国新闻网

2架波音飞机在芝加哥机场相撞

据美联社当地时间1月15日报道，美国联邦航空管理局（FAA）当日表示，日本全日空航空公司旗下一架波音777飞机于14日晚在美国芝加哥奥黑尔国际机场进行起飞滑行时，与美国达美航空公司旗下一架波音717飞机相撞。

报道称，事故中没有人员伤亡的报告，美国联邦航空管理局将对事故进行调查。
据央视新闻客户端

本周看啥

《大江大河之岁月如歌》



新剧看点：作为“大江大河”系列作品的终章，宋运辉（王凯饰）、雷东宝（杨烁饰）、杨巡（董子健饰）三人的事业有声有色，但也遇到了各自的麻烦。开篇就是宋运辉遇到了农药厂让人中毒事件，剧情瞬间有了悬疑剧的感觉。
播出平台：CCTV-1 黄金时间

每日一句

使人疲惫的不是远方的高山，而是鞋子里的一粒沙子。